



НАСТРОИЛИСЬ НА ПОБЕДУ

Недавно в Калининграде прошёл флотский этап конкурса «Уверенный приём – 2020».

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора.

Мероприятие проводилось в рамках международных армейских игр «АрМИ-2020». Как рассказал начальник отдела управления связи штаба БФ капитан 1 ранга Владислав Буткевич, за право называться лучшими боролись порядка двадцати расчётов и экипажей, представлявших армейский корпус, соединение ПВО, центр связи флота и береговое ракетное соединение. Победители определялись в пяти номинациях: среди подразделений радиостанции средней мощности, радиорелейной станции,

командно-штабной машины, мобильного комплекта и носимой станции спутниковой связи. Кроме того, среди командиров рот и равных им по должности офицеров отдельно был номинирован лучший по профессии военнослужащий.

— Специалисты Балтийского флота неоднократно становились призёрами и даже победителями в отдельных номинациях конкурса «Уверенный приём» среди экипажей и расчётов Западного военного округа, — рассказал капитан 1 ранга Владислав Буткевич. — Настрой у военнослужа-

щих боевой. Думаю, что в этом году мы добьёмся ещё более высоких результатов.

Конкурс «Уверенный приём – 2020» имеет свои особенности. Так, в этом году в мероприятии задействованы только современные связные комплексы, которые не так давно поступили на флот. Среди них – радиостанции Р-166, цифровые радиорелейные станции Р-419 и КШМ Р-149.

Флотский этап профессионального соревнования проводился в течение нескольких дней. В один из них на старт

вышли экипажи радиорелейных станций Р-419.

Прозвучала команда: «К работе приступить!». Военнослужащие спешно заняли места в машинах. Взревели двигатели, и автомобили устремились в сторону учебного поля связи. Сейчас основная ответственность лежала на водителях. Им необходимо было быстро и вместе с тем ювелирно завести многотонные машины задним ходом в узкие, ограниченные столбиками ворота. Задача была выполнена успешно. **115**

Традициям верны!

Командующий БФ адмирал Александр Носатов вручил Ленинградской военно-морской базе Боевое знамя нового образца.



В Кронштадте в церемонии, которая состоялась в преддверии 101-й годовщины со дня образования флотского объединения, приняли участие военнослужащие военно-морской базы, ветераны Балтийского флота и Великой Отечественной войны, юнармейцы, представители городских органов власти.

Командующий Балтийским флотом в торжественной обстановке вручил временно исполняющему обязанности командира ЛенВМБ капитану 1 ранга Алексею Апановичу Боевое знамя нового образца, поздравив личный состав военно-морской базы с важным событием в истории флотского объединения.

— Сегодня вам вручается официальный символ и реликвия воинской части, олицетворяющая её честь, доблесть, славу и боевые традиции, — отметил адмирал Александр Носатов в завершении ритуала.

Затем личному составу была зачитана Грамота Президента Российской Федерации.

Завершились праздничные мероприятия торжественным прохождением соединений и воинских частей Ленинградской военно-морской базы под новым Боевым знаменем и церемонией его установки в штабе объединения.

По традиции накануне знаменательного события в соответствии с ритуалом в Драматическом театре Балтийского флота состоялось крепление полотнища Боевого знамени к древку специальными гвоздями. Этой чести удостоились лучшие военнослужащие объединения.

В настоящее время в состав ВМБ входят корабельные соединения, учебные подразделения и воинские части, расположенные на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

По итогам 2019 учебного года Ленинградская военно-морская база, которой командует контр-адмирал Вячеслав Родионов, признана лучшим объединением Балтийского флота.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.

Водолаз – профессия героическая

В аварийно-спасательном отряде БФ высоко ценят водолазов, по праву считая их своей гордостью.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора.

Прошло более двух веков с момента создания Петром I регулярного российского флота, прежде чем появились профессионалы, умеющие выполнять различные работы под водой в специальном снаряжении – водолазы.

После окончания Крымской войны и освобождения Севастополя возникла острая необходимость в работе по подъёму орудий с затопленных кораблей и расчистке фарватера. На флоте тогда имелись подобные специалисты, но плохо обученные и малочисленные. Поэтому в 1861 году в штаты военных кораблей были введены водолазы, а их снаряжение стало табельным имуществом. А 5 мая 1882 года в Кронштадте была основана первая в мире школа, которая начала готовить «опытных в водолазном деле офицеров и нижних чинов для судовых надобностей и подводных минных работ».

Сегодня на аварийно-спасательный отряд в зоне базирования основных сил флота возложены в числе прочих задачи по проведению поисковых операций и выполнению подводно-технических работ различной степени сложности: подъёму или разборке под водой затонувших объектов, расчистке акваторий и фарватеров. Для этого имеются штатные силы и средства, а главное – подготовленные специалисты.

К человеку, занимающемуся данной сложной и опасной деятельностью, предъявляются особые требования. Помимо профессионального мастерства, водолаз должен обладать стрессоустойчивостью, спокойным и взвешенным характером, хорошим слухом, выносливостью, смелостью, выносливостью, физической подготовленностью, отличным состоянием здоровья. Под водой он и сварщик, и слесарь, и бетонщик, и сапёр, и исследователь. **113**



Задание выполнено.

Средь лучезарных улыбок

На Балтийском флоте в канун 8 Марта чествовали женщин-военнослужащих.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.



Вице-адмирал С.Елисеев поздравил женщин с праздником.

На торжественном собрании в Доме офицеров заместитель командующего Балтийским флотом вице-адмирал Сергей Елисеев от военного совета поздравил женщин-военнослужащих и гражданский персонал с наступающим весенним праздником. В нашей стране 8 Марта традиционно отмечается с особой теплотой и сердечностью. Ставший поистине всенародным, этот день воплощает в себе любовь и уважение к очаровательным представительницам прекрасной половины человечества.

В своём обращении вице-адмирал С. Елисеев отметил, что все женщины, проходящие службу на флоте, вносят вклад в укрепление боеготовности страны, достойно выполняя возложенные на них обязанности в воинских частях морской авиации, армейского корпуса, корабельных соединениях.

— Во все времена в нашем государстве с почтением относились к женщине-матери, женщине-труженице, женщине-патриоту. Немало ярких и героических страниц было вписано нашими соотечественницами в летопись России. На протяжении столетий они не только благословляли мужчин на ратные подвиги, но нередко вдохновляли их личным героизмом, смело шли на врага рядом с отцами, братьями и сыновьями, — сказал заместитель командующего БФ.

Вице-адмирал С.Елисеев подчеркнул, что невозможно переоценить роль женщины в общественных делах, на производстве, в сфере обслуживания, воспитания детей и других областях человеческой деятельности. **113**

Снайперский рубеж

На флотском этапе одноимённого армейского конкурса победили представители мотострелкового полка.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.

Состязания длились пять дней. Самыми меткими на Балтийском флоте оказались новички. С кубками в руках – командир отделения гвардии старшина Дмитрий Липко, старшие снайперы гвардии рядовые контрактной службы Василий Волков, Даниил Липко, а также снайпер гвардии рядовой контрактной службы Антон Харин.

Молодёжь служит на нынешних должностях пару месяцев. А состязаться им пришлось с более опытными военнослужащими, представлявшими мотострелковую бригаду, части центральной подчинения, морскую пехоту. На одном из полигонов Калининградской области все они подтвердили свою квалификацию в стрельбе из снайперской винтовки Драгунова по грудной и круглой мишеням, установленным на расстоянии 300 метров, поражая каждую всего лишь двумя выстрелами. Подчинённые гвардии старшины Д.Липко выдвинулись сразу, не допустив ни единого промаха и быстрее других пройдя квалификационный зачёт.

Дмитрий отмечает, что упражнение пришлось выполнять в ветреную погоду. Тем не менее балтийское ненастье не повлияло на результаты ни тогда, ни в последующие дни, когда снайперов ждали другие задачи, которых, к слову, было около двух десятков, в том числе, например, стрельба по металлическим гонгам диаметром от 30 до 50 см, установленным на расстоянии от 300 до 600 метров. Невооружённым глазом эти мишени разглядеть невозможно не только из-за неровного рельефа местности и травы, но ещё и потому, что находятся они очень далеко. Такие объекты можно увидеть лишь с помощью прицельных приспособлений. Норматив для этого упражнения – 2 минуты. Кому-то отведённого времени было недостаточно, но представители мотострелкового полка умудрились поразить мишени за 50 секунд. **115**



Выстрел будет точным!